

Дорогие друзья!

Приветствую участников Всероссийской конференции «Сохранить семью для ребенка: доступность социальных услуг»!

Сегодня в нашей стране чрезвычайно остро стоит проблема детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Более 100 000 детишек по-прежнему живут в интернатных учреждениях, лишены родительской заботы. При этом у 84% таких ребят есть родители, и абсолютно у всех – близкие или дальние родственники. Наша главная и основная цель – обеспечить каждого ребенка любящими родителями, сохранить для малыша родную семью, гарантировать семейное устройство всех детей данной категории. В разработанной и уже частично реализуемой в некоторых регионах России Программе «Россия без сирот» предусмотрен целый комплекс социальных мер по поддержке семей с детьми, многодетных семей и людей, которые желают принять в свой дом ребенка-сироту. Такие родители заслуживают особого внимания со стороны социальных служб. Социальные работники должны оказывать приемным родителям любую помощь и патронатное сопровождение семьи в дальнейшем.

Сегодня также остро стоит вопрос улучшения жилищных условий многодетных семей и семей с приемными детьми. В связи с пробелами в российском законодательстве, Президент России Владимир Путин после «прямой линии» 25 апреля 2013 года дал ряд поручений, среди которых органам исполнительной власти субъектов РФ рекомендовано в срок до 30 июня 2013 г. принять решение о приравнивании мер социальной поддержки семей, имеющих приемных детей, к мерам социальной поддержки, установленным для многодетных семей.

Благодаря последовательной поддержке и принципиальной позиции Президента РФ, для защиты прав маленьких граждан во всех субъектах России создан институт Уполномоченных по правам ребенка, который является независимым и компетентным государственным органом, способным вовремя выявлять и пресекать нарушения прав несовершеннолетних, защищать интересы ребенка во всех сферах жизнедеятельности.

Желаю всем участникам Конференции плодотворного сотрудничества, продуктивного обмена опытом, а также единого взгляда на формирование доступной системы социальных услуг для детей в России.

П. А. Астахов,
Уполномоченный при Президенте РФ
по правам ребенка